

《歌罗西书》：在基督里活着

爱你的邻舍

2025 年 4 月 27 日

欢迎大家来到我们的新系列讲道：《歌罗西书》：活在基督里

在接下来的几个月中，我们将逐行学习这封书信，并探索它对我们今天所带来的丰富信息。

如果你刚认识耶稣——欢迎你！

《歌罗西书》是圣经 66 卷书之一——它是一封书信。

这是一位名叫保罗的人所写的信，他想要鼓励古代歌罗西城的一间教会。

现在，当我们开始这个系列讲道——让我们马上澄清一件事。

《歌罗西书》是写给一个特定城市的教会的。

你如何发音这个城市的名字？

如果你像我一样——我看着这个城市的名字，心想：“这个词怎么读？”

我们似乎觉得有些难。

为了简单起见：像加拿大人一样思考.....歌罗西="科洛斯-诶？"

或者就像我的朋友乔恩前几天说的：如果有人穿着西装——你可以说——"好帅的西装！很'歌罗西'！（很有品位）"

现在我们已经解决了这个重要的问题.....

保罗是在监狱中写这封信的——最有可能是在罗马——但他也可能在该撒利亚或以弗所的监狱中。我们不能确定。

他写这封信的时间大约在公元 60 年至 62 年之间。

大约是在耶稣死而复活后的 30 年。

但这里有一件重要的事：这封信完全是关于耶稣的。

我们将一次又一次地听到——耶稣的核心地位。

耶稣基督——弥赛亚——君王。

保罗将告诉我们，耶稣是宇宙的中心——教会的头——祂的生命影响一切——我们生活的每一部分。

保罗热切希望教会知道，当我们在基督里被找到时，我们是真正活着的。当我们的生命隐藏在基督里时，我们最为活跃。

因此，保罗写这封信是为了庆祝、告知、鼓励、挑战和祷告。

让我们来听听保罗写给歌罗西人的信。

以下是开篇的 8 节经文。

读经：《歌罗西书》一 1-8

“奉神旨意，作基督耶稣使徒的保罗和兄弟提摩太写信给歌罗西的圣徒，在基督里有忠心的弟兄。愿恩惠、平安从神我们的父归与你们！我们感谢神、我们主耶稣基督的父，常常为你们祷告；因听见你们在基督耶稣里的信心，并向众圣徒的爱心，是为那给你们存在天上的盼望；这盼望就是你们从前在福音真理的道上

所听见的。福音传到你们那里，也传到普天之下，并且结果，增长，如同在你们中间，自从你们听见福音，真知道神恩惠的日子一样。正如你们从我们所亲爱、一同作仆人的以巴弗所学的。他为我们（有古卷：你们）作了基督忠心的执事，你们因圣灵所存的爱心告诉了我们。”

《歌罗西书》—1-8

讲员：这是主的话

会众：感谢神

今天——当我们开始这个《歌罗西书》系列，我们将被挑战思考我们彼此相爱。

我们将被挑战去爱我们的邻舍。

你听到使徒保罗开篇的喜乐之言了吗？

“我们感谢神、我们主耶稣基督的父，常常为你们祷告；因听见你们在基督耶稣里的信心，并向众圣徒的爱心，”

《歌罗西书》—3-4

歌罗西的教会彼此相爱。

当保罗开始这封信时，他忍不住要为此庆祝！

对保罗来说——这证实了这个教会是真实的。他们明白。

他们明白整个耶稣运动的核心：他们彼此相爱。

这将是我们今天关注的焦点.....

好的——让我们深入探讨：

“奉神旨意，作基督耶稣使徒的保罗和兄弟提摩太写信给歌罗西的圣徒，在基督里有忠心的弟兄：愿恩惠、平安从神我们的父归与你们！”

《歌罗西书》—1-2

保罗，与他的宣教同伴提摩太，都想表达他们多么受鼓舞——他们开始称呼歌罗西的教会为圣洁和忠心的。

圣洁——希腊文是 *hagios* 一词——分别为圣，奉献，使纯净。

这是他们的身份。这是耶稣赐予的礼物。他们已经借着基督的十字架被分别为圣并洁净。他们的罪得到了宽恕。他们现在属于神。他们是祂的。圣洁.....

忠心——希腊文是 *pistos* 一词——可信赖，可靠，忠诚.....

这显示了他们用生命跟随耶稣的方式.....不仅仅是用他们的头脑。

他们不只是用头脑相信耶稣.....他们用生命顺服地跟随耶稣。

圣洁与忠心——一个词解释了他们的身份，另一个词说明他们如何顺服地跟随耶稣。圣洁与忠心。

注意——他们是“在基督里”。这是他们的位置。

他们在地理上是在歌罗西，但在灵里是在基督里。

图像：书中的纸。

基督死了——所以他们死了。

基督复活了——所以他们复活并有了新生命。

他们在基督里。

现在，对于在歌罗西的圣洁和忠心的人.....保罗继续说：

“我们感谢神、我们主耶稣基督的父，常常为你们祷告；因听见你们在基督耶稣里的信心，并向众圣徒的爱心，是为那给你们存在天上的盼望；这盼望就是你们从前在福音真理的道上所听见的。福音传到你们那里，”

《歌罗西书》—3-6

保罗社区中的每个人都非常感谢歌罗西的教会。

他们充满了喜乐.....为什么？

“因听见你们在基督耶稣里的信心，并向众圣徒的爱心.....”

《歌罗西书》—4

教会对耶稣有信心——这种对耶稣的深刻信任——他们彼此相爱。

稍后会详细讨论这种爱.....

注意他们为什么有这种信心和爱心.....

“是为那给你们存在天上的盼望；这盼望就是你们从前在福音真理的道上所听见的。福音传到你们那里，”

《歌罗西书》—5-6

耶稣的生、死和复活的好消息已经传到他们那里，并给了他们盼望。正是这种盼望给了教会彼此的信心和爱心。

正如我们上周复活节所看到的.....

如果耶稣从死里复活.....如果死亡被击碎.....如果死亡现在反向运作.....如果一切悲伤现在变得不再真实.....如果神使万物都焕然一新.....那么这给了我们盼望！

我每年分享的最喜欢的复活节引言之一，是圣经学者 N.T. 赖特引用他曾经在伦敦遇到的一位出租车司机对他说的话：

“依我看来，”他说，“是这样的：如果神使耶稣基督从死里复活，其余的基本上就是摇滚乐了。”

——匿名伦敦出租车司机

如果神使耶稣基督从死里复活.....那么生命正在涌入我们的世界。

如果神使耶稣基督从死里复活.....那么十字架就是我们被洁净的地方。

那么空坟墓就是死亡被杀死的地方。

那么神正在使万物都变成新的.....是时候摇滚了.....过一种有意义的信心和爱心的生活。这很重要。

耶稣正在医治这个世界，我们想成为其中的一部分。

保罗继续说：

“也传到普天之下，并且结果，增长，如同在你们中间，自从你们听见福音，真知道神恩惠的日子一样。”

《歌罗西书》一 6

耶稣的好消息正在世界各地结果子、成长。

歌罗西的教会和兰里的教会只是全球范围内这种情况发生的两个虽小但重要的地方。两千年来，耶稣的信息一直在全世界传播。

今天在伊朗这个国家，一个叫“敞开的门”的组织“估计在 8300 万居民中约有 800,000 人现在是信徒。”这个数字正在增长。神在伊朗的波斯人民中做着美好的事。就在几周前，我们的朋友萨姆、阿扎德和他们的女儿罗斯受了洗。他们讲述了在伊朗受压迫的故事，但也讲述了他们与神的爱的相遇。

今天在中国，福音也正在结果子、成长。波士顿大学神学院教授达里尔·爱尔兰，他正在追踪基督教在中国的增长，他说：“在过去的 40 年里，基督教在中国的增长速度比世界上任何其他地方都快。它从（40 年前）大约 100 万基督徒增长到（今天）约 1 亿人。这简直是一次难以置信的爆发。”

就在几周前，我们的朋友佐伊和琳达受了洗。他们讲述了通过我们的中文启发课程遇见神的故事。

说到启发课程.....

启发课程是我们喜爱的课程，适合那些对耶稣不熟悉并有兴趣开始与祂建立关系的人。而在过去的一年——2024 年——加拿大的启发课程数据已经出炉。

仅在 2024 年加拿大就有超过 5,100 个成人启发课程和近 2,000 个青少年启发课程。总共超过 7,000 个课程。

加拿大有超过 119,000 名宾客参加了这些课程——听到了耶稣的好消息。在所有这些宾客中，超过 52,000 名加拿大人开始或恢复了与耶稣的关系。52,000 人！

正如保罗所说.....耶稣的好消息正在结果子、成长.....在我们的国家。

而且这正发生在我们的青少年中间.....在胡桃林.....在这个教会里。

最近的这届启发课程：青少年启发爆发！60 名青少年涌入启发课程。这是一代人，他们在上小学那个年龄时经历了疫情，他们不得不应对孤立，他们一生中无论走到哪里都被强迫接触屏幕，他们不得不应对日益严重的心理健康危机，他们在政治分裂的世界中成长——然而.....耶稣正在行动。耶稣爱这一代青少年。他们正在经历好消息，他们在真实的关系中成长并体验社区，他们渴望敬拜，他们迅速与朋友分享好消息。

我们所看到的是如此鼓舞人心。

有如此多的理由去盼望！

歌罗西人从以巴弗那里学到了好消息.....听听我们最后的两节经文：

“正如你们从我们所亲爱、一同作仆人的以巴弗所学的。他为我们作了基督忠心的执事，也把你们在圣灵里的爱心告诉了我们。”

《歌罗西书》一 7-8

在后面的《歌罗西书》四 12 我们看到这位以巴弗是歌罗西教会的一名牧师。
他来探望在监狱中的保罗，告诉保罗关于歌罗西教会对耶稣的信心和爱心的好消息。
他给保罗带来了好消息。
这是好消息的核心：他们彼此相爱。
福音已经来到，它塑造了他们，现在他们彼此相爱。
以巴弗告诉保罗他们的：……在圣灵里的爱心。

《歌罗西书》一 8

你看，正是他们彼此相爱，这是福音已经传到歌罗西城的证据。
你如何知道一个教会是健康的？
你如何知道一个教会真正被耶稣的好消息改变了？
是圣经知识吗？神迹奇事吗？他们有多少志愿者？他们在道德上有多完美？有多少预言的话被给予？他们的礼仪有多完美？他们的神学有多高深？
不……对保罗来说，是那标志。那个表明福音、耶稣的好消息已在歌罗西教会扎根的标志是爱。

“这种爱并不仅仅意味着他们（如我们可能说的）彼此有好感。他们可能有也可能没有。重要的是，那些标志着世界许多地方的行为——情欲、愤怒、谎言等等，这些使家庭和社区分裂的行为——正被仁慈、温柔、宽恕所取代，并且彼此接纳为同一家庭的成员，即使在种族、背景和文化上有重大差异。就保罗而言，这是神在工作的真正标志，他对听到这件事感到兴奋和感激。”

- N.T. 赖特

今年启动第 4 个聚会点是令人兴奋的……
看到我们的启发课程成长是令人兴奋的。
看到洗礼、宣教旅行、敬拜之夜、青少年事工以及孩子们来认识耶稣是令人兴奋的。
但我们是否经历着**在圣灵里的爱心**？
这是果子。
当福音抓住我们的生命——当耶稣的美丽，祂是谁，祂做了什么，以及祂从死里复活——当这好消息抓住我们的生命……果子就是在圣灵里的爱心。

爱你的邻舍。这太难了……

曾经有一位教师来到耶稣面前问道：

“夫子，律法上的诫命，哪一条是最大的呢？耶稣对他说：你要尽心、尽性、尽意爱主你的神。这是诫命中的第一，且是最大的。其次也相仿，就是要爱人如己。这两条诫命是律法和先知一切道里的总纲。”

《马太福音》廿二 36-40

我发现爱是如此困难。
几周前我承认了这一点……今天我要继续谈论这个话题。

我发现爱我的邻舍是如此困难。
我表面上仁慈——但内心充满批判。

春假期间，我们和孩子们开车去了棕榈泉——然后.....
你曾在洛杉矶的交通中被别车吗？
爱我的邻舍是如此困难.....

故事：棕榈泉泳池里的老人们.....显然不喜欢孩子们在泳池里愉快玩耍的声音.....他们建议我们考虑换一个泳池.....而我心里想“听着，你这候鸟..... 我不想像老了以后像你这样.....”

爱我的邻舍是如此困难.....

就是在这次旅行中，我正在阅读陀思妥耶夫斯基的《卡拉马佐夫兄弟》。
这是一本很棒的书。

书中有关两个人物之间的对话。

年迈的修士佐西马正在对一位来到修道院寻求智慧的妇女说话。他们正在谈论爱邻舍有多么困难。

他们正在讨论如何远距离爱人容易，但近距离爱人很难。

就像：我大体上爱人——只是不能具体爱。

我爱人类——但不爱具体的某个人。

我读到这里就像：是的！！！我很有共鸣。

然后老修士讲述了一个他曾经认识的人的故事，那人说：

“我爱人类，但我对自己感到惊讶：我越是爱一般意义上的人类，就越不爱特定的人，也就是说，作为单独的个体.....一旦有人在那里，靠近我，他的个性压制我的自尊，限制我的自由。在24小时内，我甚至可以开始恨最好的人：一个是因为他吃晚饭用太长时间，另一个是因为他感冒了不停地擤鼻子。人们一触碰我，我就成了他们的敌人.....”

- 长老佐西马（费奥多尔·陀思妥耶夫斯基的《卡拉马佐夫兄弟》）

真不是开玩笑！
我爱人类——但我爱个体的人吗？
我爱每天遇到的人吗？

就在几周前我打这篇讲章的时候，塔尼娅问我是否愿意在孩子学校的儿童嘉年华会上帮忙。

她说：马太，我可以帮你报名.....我直接说“不！”

不！不想报名任何事情！

好吧.....“给我报名最不需要与人交往的事情！”

一字不差。难以置信.....

我希望圣灵用神的爱充满我。我希望不仅仅是外表友善，而是内心深处充满爱，使我能爱那些在我周围的人.....有舍己的爱.....有意识的爱.....我们被呼召去实践主动的爱。

爱——爱就是愿意他人得好处。

圣托马斯·阿奎那。

你我都是神的新造之物的一部分。

因为耶稣从死里复活——罪恶的事物可以在我里面被逆转。

我们可以成为新造的人，跨越敌对线、政治线、社会经济线彼此相爱。

如你所知.....明天就是选举。

福音改变了我们的证据是我们能爱那些在政治上有不同想法的人。

使我们所有人在所有对话中都能表现出圣灵的果子。

仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈.....

今天结束前——我将读保罗关于爱的精彩篇章，这章出自他写给另一个在彼此相爱方面挣扎的教会的不同信件。

读经：《哥林多前书》十三（整章）

北兰里社区教会的弟兄姊妹.....

我们可以：用天使的语言说话却没有爱。

我们可以：有预言的恩赐却没有爱。

我们可以：明白各样的奥秘和各样的知识却没有爱。

我们可以：有能移山的信心却没有爱。

我们可以：将所有的财产赒济穷人却没有爱。

我们可以：舍己身叫人焚烧却没有爱。

而当我们这样生活时：

我们只不过是鸣的锣、响的钹。

我们算不得什么，也得不到什么。

我们需要祂。

我们需要祂.....最伟大的礼物.....圣灵。

我们需要爱的圣灵来充满我们，作为神赋予能力的同在住在我里面，并将神的爱浇灌我们。

然后——福音将在我们里面，在我们的城市结果子、成长——就像在歌罗西一样。

安静的时刻：我们在哪些方面需要医治，才能成为有爱的人？

默想福音..... 我们爱，因为神先爱我们。《约翰一书》四 19

祷告团队

祷告